

人才首拍「點子大王」年薪百萬

女保鏢僅以18萬拍出 反映市場需求

香港文匯報訊(記者 江鑫燭 北京報導)內地首個特殊人才拍賣會18日在北京落槌。「拍賣品」之一「點子大王」何陽一年顧問服務以天價拍出,被「全國離退休網才網」陸建華以100萬元(人民幣,下同)投得。「女保鏢」小梅一年保鏢服務則被神秘山西富商以起拍價18萬買走。據預測,未來美貌與絕技並存的女保鏢將大受歡迎。

談到對此次拍賣會結果的評價,佳士凱國際拍賣公司總經理趙曉凱表示很滿意,特別是「點子大王」何陽,從起拍價1萬元拍出100萬的天價,飆升了100倍,着實出乎意外,充分反映「創新中國」對創意人才的需求,也反映競投企業所經營的「老人產業」正在悄然加大進軍速度。

創意點子 具市場價值

提到點子大王何陽,他對40歲左右的中年人而言非常熟悉,因為早在1992年時,《人民日報》曾頭版刊發一篇題為《何陽賣點子,賺了四十萬—好點子也是緊俏商品》的文章,一時間,「何陽現象」引起轟動,隨後他走遍全國演講,紅極一時。

對於自己以100萬天價「售出」,何陽表示意想不到,他認為顧問費8萬已很多。對於外間所說是企業的「新聞炒作」,何陽則認為不太值當。他並表示來參加是次拍賣會,是因為覺得這種拍賣很有新意,符合其創新的特點,他認為中國現在欠缺的就是創新精神。針對拍得公司「全國離退休網才網」的情況,何陽即提出研發「老人用電腦」的點子。

聘女保鏢 富豪求貌美

另外,「女保鏢」小梅一年的保鏢服務,以起拍價18萬元被一位戴墨鏡的中年男子拍走。問到競拍小梅的原因時,中年男子回答「個人需要」。

據拍賣方介紹,身高173厘米的小梅畢



「點子大王」何陽(左)和女保鏢「小梅」在一場人才拍賣會上,分別以100萬及18萬拍出一年顧問和保鏢服務。

業於一軍隊體育學院,2002年獲得全國女子自由式摔跤精英賽67公斤第一名,2009年3月以來,一直做保鏢工作,還能兼任文祕和司機工作,現屬於一特衛公司。

趙曉凱表示原來估計小梅價位會是20幾萬,結果卻以偏低的18萬起拍價成交,成價不夠理想,究其原因有二:第一,很多富豪買家不願在公開的拍賣會上現身,公開競買;第二,有相當一部分富豪買家對

女保鏢的要求過高,既要女保鏢長得秀美,還要她們身懷絕技,但這樣的女保鏢人才非常稀缺,很難尋覓。

第二場拍賣 開始徵集

據了解,特殊人才拍賣在內地屬尚首次,此次拍賣會的成功舉辦,開創了人才拍賣的先河。該拍賣公司將在春節後舉辦第二場「中國特殊人才拍賣會」,目前已經開始徵集「特殊人才」。

內地網民4.57億 網購增近5成



內地網民達4.57億。圖為重慶市啟動文化數字工程,向社區綠色網吧配發筆記本電腦。

據中新社19日電 中國互聯網絡信息中心(CNNIC)19日發布統計報告稱,截至2010年12月底,內地網民規模達到4.57億,手機網民規模達3.03億。網絡購物用戶年增長48.6%,是用戶增長最快的應用,預示更多的經濟活動步入互聯網時代。同時,雖然寬頻在內地普及度幾近100%,但網速卻落後全球。

根據《第27次中國互聯網絡發展狀況統計報告》,2010年一年,中國網民增加7,330萬人,互聯網普及率攀升至34.3%,較2009年提高5.4個百分點。

網絡娛樂應用下滑

2009年全年,手機網民增加6,930萬人,在總體網民中的比例進一步提高,一年間從60.8%提升到66.2%。手機網民較傳統互聯網網民增幅更大,成為拉動中國總體網民規模攀升的主要動力。

值得注意的是,網絡音樂、網絡遊戲和網絡視頻等

娛樂類應用呈下滑趨勢,網絡購物增長最快,去年增長48.6%。網上支付和網上銀行年增長45.8%和48.2%,遠遠超過其他網絡應用,經濟活動正在加速步入互聯網時代。

寬頻普及 網速落後

統計數據顯示,中國中小企業互聯網接入比例達92.7%,規模較大的企業互聯網接入比例更是接近100%。在市場營銷方面,43%的中國企業擁有獨立網站或在電子商務平台建立網店,57.2%的企業利用互聯網與客戶溝通,為客戶提供諮詢服務。

雖然有線(固網)用戶中寬帶普及率已高達98.3%,但是全國平均互聯網平均連接速度僅為100.9KB/s,遠低於全球平均連接速度230.4KB/s。目前,各省中河南、湖南和河北的平均連接速度排名前三,分別為131.2KB/s,128.2KB/s和124.5KB/s。

國務院新規：取消行政強制拆遷

據中新社北京19日電 中國國務院總理溫家寶19日主持召開國務院常務會議,審議並原則通過《國有土地上房屋徵收與補償條例(草案)》。

條例草案規定,取消行政強制拆遷,被徵收人超過規定期限不搬遷的,由政府依法申請人民法院強制執行。條例草案對違反本條例的行為設定了嚴格的法律責任。此外,按照統籌兼顧工業化、城鎮化需要和房屋被徵收群眾利益,把公共利益同被徵收人個人利益統一起來的要求,條例草案還規定了以下內容:

徵收人優先享住房保障

一、對被徵收人的補償包括被徵收房屋價值的補償、搬遷與臨時安置補償、停產停業損失補償和補助、獎勵。對被徵收房屋價值的補償不得低於類似房地產的市場價格,對符合住房保障條件的被徵收人除給予補償外,政府還要優先給予住房保障。

二、徵收範圍。確需徵收房屋的各項建設活動應符合國民經濟和社會發展規劃、土地利用總體規劃、城鄉規劃和專項規劃,保障性安居工程建設和舊城區改建應當納入市、縣級國民經濟和社會發展年度計劃。

三、徵收程序。擴大公眾參與程度,徵收補償方案要徵求公眾意見,因舊城區改建需要徵收房屋,多數被徵收人認為徵收補償方案不符合本條例規定的,還要組織聽證會並修改方案,政府作出房屋徵收決定前,應當進行社會穩定風險評估。

四、政府是房屋徵收與補償的主體。禁止建設單位參與搬遷,承擔房屋徵收與補償具體工作的單位不得以營利為目的。

滬建地鐵線 浦東直達迪士尼

香港文匯報訊(實習記者 錢修遠 上海報導)在上海迪士尼樂園的軌道交通項目建設規劃中,未來11號線將建為迪士尼專線,遊客只要從浦東羅山路站乘坐三站地鐵,便可直達迪士尼樂園。

全長9.2公里

根據上海環保部門網站18日公示的《浦東中部地區公共交通配套工程環境影響評價》,11號線北段工程的最後一站羅山路站,將成為上海浦東中部地區公共交通配套工程設計的起點,終點為迪士尼樂園站。線路全長約9.2公里,其中高架段約7.5公里,敞開段約0.265公里,地下段約1.43公里。

2015年試通車

根據工程環評公示,該軌道交通線路建設年限為2011年9月至2015年7月建成試通車,計劃建設總工期為46個月。

2009年年底,國家有關部門核准上海迪士尼項目申請報告。上海迪士尼主題樂園及配套设施區域首期規劃開發面積約為4平方公里,將以佔地約1平方公里的主題樂園區為主要核心區,首期開發建設工程計劃用5年到6年時間完成。

滬社科院副主任涉抄襲 被日校撤博士學位

據中通社19日電 東京消息:日本知名高校廣島大學18日決定撤銷一名中國女留學生的博士學位,因其博士論文中存在抄襲。涉案女生吳明璽(33歲)畢業後已返回上海,並一度擔任上海社會科學院經濟社會法律諮詢中心殘疾人事業發展研究部副主任。

吳明璽2007年3月向大學提交一篇有關中國中小企業信用擔保制度的論文,當中擅自引用慶應大學副教授形哲哉2005年的同類著作《移行期中國的中小企業論》。據悉,被抄襲的形哲哉教授去年8月意外揭發自己的著作遭抄襲,要求廣島大學進行調查。

承認抄襲 原因時間緊迫

廣島大學調查後發現,吳明璽的文章中,在概要、論文開頭及結論等部分約有45%為抄襲,共有4,000多字的內容非原創。

據報道,吳明璽已承認因時間緊迫,迫不得已抄襲。

另外,吳明璽的論文經日本溪水社出版,已被回收。上海社科院日前已將有關吳明璽的資料刪除。

三亞設4S旅遊服務站 創全國先河

香港文匯報訊(記者 何政、通訊員 陳文武 三亞報導)內地首家景區旅遊「4S」服務站19日在三亞開始接待遊客,開創景區銷售和服務模式先河,標誌三亞旅遊服務水平的提升。

據介紹,該「4S」服務站由海南最大規模的5A景區——南山文化旅遊區投資120萬元開設,主要是以南山景區形象展示、產品銷售、旅遊服務、信息諮詢和遊客滿意度調查等旅遊「4S」要素為一體的綜合性服務場所,向中外遊客提供零距離、個性化便捷服務。記者在現場看到,服務站以旅遊沙龍風格進行全方位配置,設計時尚。

武漢漢正街大火 死亡人數升至14人

香港文匯報訊(記者 肖晶 武漢報導)17日武漢市漢口區漢正街宏康實業公司僑康綜合商場發生火災,已造成14人死亡,另有4名傷者仍留院觀察。

據武漢市官方公佈,火災於17日23時19分發生,過火面積約900平方米,大火於18日凌晨1時許被撲滅。據初步調查,起火建築為一棟3層樓房,1樓為店面,經營副食品;2至3樓由武漢市宏康實業公司出租給個體戶經營,其中2樓為員工臨時性住所,武漢官方目前為止並未公佈起火原因。另據目擊者稱,起火點是一層的僑康副食品批發點,緊挨的4層的華益副食品批發市場受嚴重影響。

火險隱患早存

武漢市漢正街是華中歷史悠久的小商品批發市場,街道狹窄,房屋老舊,商舖、倉庫、加工廠和住宅混雜情況嚴重,許多建築電線老化嚴重,樓內又堆積大量易燃物品,一旦發生火險,火勢蔓延迅速,而消防車不易進入貨場附近區域,引發慘重傷亡。該區的防火問題一直是武漢市重點強調的工作,然而近兩年來火災依舊發生。許多市民反映,武漢市存在許多像漢正街這樣有火災隱患的場所,管理無序,極需大力整改,否則後患無窮。

中石化撫順廠閃爆 1死2失蹤



撫順石化公司石油二廠閃爆事故爆炸現場引發的濃煙滾滾上升。

據新華社19日電 19日9時25分,遼寧省撫順市中國石化公司石油二廠重油催化裝置穩定單元發生閃爆,至截稿前,爆炸導致1人死亡、2人失蹤,數10人受傷送院。殘餘火已被控制,事故原因和經濟損失正在調查中。

爆炸造成方圓百米內廠房玻璃受衝擊,多數被震碎,周邊4個鄉鎮1,000多戶居民房屋受損,主要是窗框扭曲變形、玻璃破碎等問題。

當地政府已組織相關部門走訪房屋受損居民,多方籌措玻璃、塑膠布等物資,幫助居民連夜修繕房屋,避免受凍。據了解,當日最低氣溫零下27攝氏度。

發生爆炸事故的重油催化裝置現已停產。



大雪圍城 受強冷空气南下影響,湖南長沙遭遇罕見暴雪天氣,市區大雪圍城、車堵人困。圖為大雪中的長沙湘江橘子洲大橋。

安徽安慶4.8級地震 部分房屋損壞無傷亡

據中新社19日電 從安徽省地震局獲悉,19日12時07分,安徽省安慶市宜秀區與懷寧縣交界(北緯30.6度,東經117.1度)發生4.8級地震。震區部分房屋損壞,未發現人員傷亡。

據初步了解,震中附近地區的震感強烈,持續時間約3到4秒,巢湖市、合肥市、馬鞍山以等地有震感。截至截稿前,震區報告有房屋出現開裂情況,震區楊梅鎮有部分房屋損壞。

5級以上可能性不大

此間多位民眾表示,有明顯的震動感。正在家中上網的王女士說,當時她感覺到房屋晃動,有眩暈感。隨後,她第一時間以「逃命的速度」從6樓飛奔至樓下空曠處。

地震發生後,安徽省委書記



位於震中的安慶市楊梅鎮一處圍牆被震垮。

張寶順、省長王三運、副省長倪發科相繼迅速做出批示,要求加強震情跟蹤監測,核實災情,做好各項應對工作。安徽省地震局則迅速啟動應急預案。

據專家分析,近期震區附近發生5級以上破壞性地震的可能性不大,故請群眾不要驚慌。